

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 39 (447) Суббота.
4 июня.
1927 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес

Для крест. и рабочих 30 к
Для кооп., волысп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чиг и др. 50 к
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку гетита
та позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 стр.
СКИДКА Адм. учреждениям — СКИДКА

Внимание обороне.

„Хочешь мира — готовься к войне“, так говорит старая русская поговорка. И действительно, чем мы будем подготовленнее и сильнее, тем будет меньше опасности войны.

Мы не забываем ни на одну минуту, что находимся в капиталистическом окружении и мировая буржуазия в любой удобный момент готова броситься на нас или же спровоцировать к войне, что и видим из событий за последнее время.

Далеко за примерами уходить не нужно, факты налицо — это налеты на наши дипломатические и торговые представительства в Китае и Англии.

Эти примеры как нельзя лучше указывают нам на то положение, чтобы мы были сильны в обороне, готовы к отражению неожиданного нападения и противопоставлению силе силы.

В мире есть только одно государство — это СССР, которое действительно стремится к миру, что видно из небольшого числа армий на огромную территорию и из средств, отпускаемых государством на военные нужды.

Проводимая правительством политика мира неуловимо проводится в жизнь, но это не говорит за то, что мы не должны укреплять оборону страны. Нужно создать такое положение, чтобы иностранные проходимцы, вроде Болдуина не смели давать разрешения на

обьезы там, где это недопустимо, чем нарушаются международные права по отношению к кому бы то ни было, что может угрожать ненужной и нежелательной для трудящихся войной.

„В ответ на угрозы срыва той мировой политики, которую вело, ведет и будет вести Советское государство, трудящиеся массы не могут не уделить внимания обороне страны“.

В будущих войнах весьма важную и существенную роль будут играть самолеты и различные удивительные газы, которые буржуазными государствами приготавливаются в большом количестве.

Против самолетов и газов можно будет защищаться только самолетами и газами.

Самолеты и газы нужны не только для военных целей, но они более нужны для сельского хозяйства и транспорта.

На помощь правительству по развитию авио химической промышленности идет навстречу добровольная организация — общество Друзей Обороны и Авиационного строительства СССР (О.О. — Авиахим), который ставит своей задачей, чтобы приобщить к обороне трудящиеся массы.

Все в ряды ОО — Авиахим, укрепляйте его ряды — это будет достойным ответом на английскую провокацию войны.

Чем крепче ОО — Авиахим, тем меньше угрозы войны.

Розенгольцу вручена нота Чемберлена.

27 мая Розенгольцу вручена нота Чемберлена, в которой объявляется о разрыве торгового соглашения 1921 года, о приостановке существующих отношений между Англией и СССР и содержится просьба об отъезде из Англии Розенгольца, Хиичуба и персонала поверенного в делах в 10-дневный срок. (Роста.)

Германия согласилась охранять русские интересы в Англии.

Германское правительство согласилось на просьбу советского правительства, переданную полпредом в Германии — Крестьяниным, о взятии германским послом в Лондоне охраны русских интересов в Англии. (Роста.)

Ответственность за разрыв ложится на английское правительство.

Москва, 30 мая. В ответ на ноту Чемберлена Розенгольцу замнаркоминдел Литвинов отправил поверенному в делах Великобритании Питеру письмо, в котором отмечается, что советское правительство с презрением проходит мимо клеветы английских министров о шивонаже торговой делегации и считает ниже своего достоинства отвечать на нее. Ответственность за разрыв советское правительство всецело возлагает на английское правительство, которое нанесло этим удар делу мира. Литвинов выражает уверенность в близости времени, когда английский народ найдет возможность осуществить свои стремления к дружественным отношениям с народами СССР. (Роста.)

Разрыв — угроза миру.

Выступавший на демонстрации либералов, Ллойд-Джордж заявил, что разрыв является безумием и величайшей угрозой мира. ачала ника полиции английские министры сделали руководителем иностранной политики. Разрыв с одной из величайших держав мира не может быть отрадным фактом. (Роста.)

Японская печать высмеивает английское правительство.

Японская печать, высмеивая английское правительство за разрыв с СССР, указывает, что Англии не удалось организовать заговор против советов. Газеты рекомендуют Японии поддерживать дружественные отношения с СССР. В ответственных правительственных кругах Японии корреспонденту Тасе заявили, что японское отношение останется дружеским, разрыв Англии с СССР может оказаться даже выгодным для японской торговли. (Роста.)

Советские организации свои обязательства выполняют.

Председатель торгпредства СССР в Англии Хиичук опубликовал заявление о прекращении деятельности торгпредства в Англии. Прекращается дальнейшее заключение коммерческих соглашений, а также размещение заказов. Аркос, а также советские государственные организации, работающие в Англии, ликвидируют свою деятельность. Экспортхлеб и другие подобные предприятия продолжают работу, если в дальнейшем английское правительство не будет чинить препятствий. Все заключенные Аркосом и советскими организациями соглашения с английскими фирмами будут выполнены сорганизацпями в точности. Торгпредство выражает уверенность, что английские фирмы, заключившие соглашения с советскими организациями, также выполнят их. (Роста.)

В Франкфурт — на Майне

прибыл для лечения наркоминдел Чичерин.

(Роста.)

Заем победы.

Ухажское правительство выкупило лотерейный заем победы в 5 миллионов долларов. (Роста.)

Мукденцы отступают.

По сообщению из Хальбоу, ухажские войска преследуются на север Пекин-Хальбоуской железной дороги. Ухажцы достигли окрестностей Фучжоу. Фын-Юй-Сян протидвигается с запада. Мукденцы отступают в беспорядке. (Роста.)

ТЕЛЕГРАММЫ.

Консерваторы истают за помощь горникам.

Москва, 28 мая. Во время обсуждения в английском парламенте вопроса о разрыве, депутат рабочей партии Мекстон высказал уверенность в том, что разрыв является истинно консерваторов за по-

мощь, оказанную советским пролетариатом английским горнякам во время забастовки. В припятую парламентом резолюцию относительно разрыва консерваторы внесли поправку о том, чтобы в дальнейшем не ставить никаких препятствий законным торговым отношениям с Россией. Эта поправка была принята. (Роста.)

Мукденские войска бегут.

В Китае национальные войска продолжают наступление и заняли большой город Сучжоу. Мукденские войска бегут. Войска Чан Кай-Ши заняли всю первую линию обороны северян.

(Роста.)

Тихоокеанская рабочая конференция закрылась.

В Ханькоу закрылась Тихоокеанская рабочая конференция, на которой было представлено 14 с половиной миллионов организованных рабочих.

(Роста.)

Тихоокеанская конференция профсоюзов.

происходящая в Ханькоу, приняла резолюцию, в которой говорит о подготовке со стороны Англии, Японии и Америки войны за преобладание на Тихом океане и призывает тихоокеанский пролетариат, во что бы то ни стало, помешать этой войне.

(Роста.)

Годовщина событий

30 мая объявлена в Шанхайе грандиозными рабочими митингами и демонстрациями, предшественными под лозунгом «Долой английский империализм.»

В провинции Хепань идут бои.

В южной части провинции Хепань появились войска, восставшего против уханского правительства, генерала Ян Сена. Идут бои.

Новый президент.

Президентом Чехословакии, на объединенном заседании парламента и сената, избран Массарик. Коммунисты устроили Массарику враждебную демонстрацию.

По СССР.

Борясь за мир, должны быть готовы к обороне.

На многотысячном рабочем митинге в Артемоске Наркомвоен Ворониллов заявил: «Разрыв с Англией и отношение ее к СССР означает приближение войны. Советское правительство борется за мир, но мы каждую минуту должны быть готовы отразить нападение врагов. Состояние наших вооруженных сил стоит на должной высоте.»

Два новых займа.

Совнарком Союза постановил выпустить 1-го июня 12 процентный государственный внутренний заем на сумму в 200 миллионов рублей, а также 3-ий государственный 8 процентный внутренний заем на ту же сумму. Оба займа выпускаются сроком на 10 лет.

Заявление колчаковского генерала.

Арестованный колчаковский генерал Анисенков на допросе заявил, что со стороны английских советчиков, во время пребывания Анисенкова в Китае, неоднократно поступали предложения возглавлять вооруженную борьбу против СССР.

(Роста.)

стальных возостей уезда и в особенности для женщин, условия приема смягчаются, но обязательно требуется умение писать, читать и владение техникой счета. в) командированные подвергаются медицинскому осмотру. В совпартшколу не допускаются больные заразными болезнями, в том числе венерическими, страдающие туберкулезом в клинической форме и не оправившиеся от перенесенных тяжелых болезней. Инвалидность не может служить препятствием поступлению в школу, если она, по заключению врача, не препятствует умственному труду.

з) «Все ячейки и УК в целом должны обратить внимание на вербовку учащихся в СПШ, посылая в последнюю более зрелые группы учащихся как по степени подготовки, так и в возрастном и партийном отношении...»—Вот, что сказала 8-ая уездная конференция, происходившая в феврале этого года, по поводу набора в Совпартшколу, и поэтому партийные и комсомольские организации на местах должны обратить серьезное внимание на эти отмеченные моменты, дабы улучшить качественный состав слушателей СПШ. Особенно нужно придерживаться условий приема (не командировать 18 ти лет и моложе.)

4. Срок подачи заявлений с 1-го июля по 15 августа.

Заявления подаются в Агитпроп-отдел Укома ВКП(б). К заявлению обязательно должны быть приложены след документы: 1) удостоверение от ВКП-а о годе рождения и социальном положении, 2) справка о времени вступления в партию или комсомол и 3) командировка от яч. ВКП(б) или ВЛКСМ.

Примеч. Если нет ни комсомольской ни партийной ячейки в волости—командировку даст ВКП

Все вновь поступающие в 5 му сентября должны быть в Совпартшколе. 10 сентября прием кончается.

б) Курсантам во время ученья предоставляется готовый стол, квартира, выдается пальмовое и постельное белье, одежда, обувь и 5 рублей в месяц стипендии.

Предпринимаются шаги со стороны Укома и СПШ по изысканию средств на обеспечение семейств нуждающихся курсантов.

Развертка.

Места в Ижемской Совпартшколе на 1927-28 уч. год по организациям и волостям уезда распределяются следующим образом:

Организации	Вспар-	ВЛКСМ	тайным
Брыкаланская	2	—	—
Цельяюрская	1	1	1
Кельяюрская	2	1	—
Красноборская	1	—	—
Связьская	1	—	—
Бакуринская	1	—	—
Мохченская	2	—	—
Гамская	1	—	—
Ижемская	2	—	—
Бедвагомская	1	—	1
Устьхутинская	—	—	—
Верхнеусинская	—	1	—
Ногинбожская	—	1	—
Колвинская	—	1	—
Устьляжинская	—	1	1
Устькожвинская	—	1	1
Соколовская	—	1	—
Випиевская	—	1	1
Няшебожская	—	1	1
Пильгорская	—	1	—
Верненская	—	1	—
Устьжемская	—	1	—
Винлинская	—	1	—
Поромовская	—	1	—
Мошьюгская	—	—	1
Самоедский РИК	—	—	3

Зав. АПО УКВКП(б) Бабошин.

Зав. УВЧ Совпартшколы
Дорони.

Условия приема в Ижемскую Совпартшколу 1 ступени

на 1927/28 учебный год

1. Задачей национальных совпартшкол 1-й ступени является подготовка деревенских политработников и партработников для национальностей» (тез. Т. Диманштейна «о национальных совпартшколах», утвержденные АПО ЦКВКП(б) март 1926 год).

2. В соответствии с поставленными задачами перед нац. Совпартшколой 1-ой ступени, на подготовительный курс 1-ой ступени Ижемской Совпартшколы принимаются товарищи, удовлетворяющие следующим условиям: а) члены и кандидаты ВКП(б) и ВЛКСМ в возрасте от 19 до 35 лет, крестьяне и рабочие, проявившие активность в партийной, комсомольской, профсоюзной или советской и кооперативной работе, умеющие читать, писать и владеющие техникой сче-

та. 30 процентов мест предоставляются беспартийному сельскому активу и при том, для работающих непосредственно на физической работе, выдвигаемых ячейками ВКП(б) и ВЛКСМ, а где нет ячеек—Волнополками, по удовлетворяющих всем прочим условиям приема. б) Процент курсантов—мужчин в возрасте старше 22-х лет должен быть в СПШ—50 проц. общего количества курсантов—мужчин

Местам, при заполнении разверстки, необходимо обратить особое внимание на привлечение демобилизованных красноармейцев и выполняющих работу избачей или знающих с другими видами политико-просветительной работы и владеющих устными выступлениями. Для представителей дальних и от-

Обо всем.

—Закрылась крупная германская концессия «Молодосес», занимавшаяся эксплуатацией лесов на севере РСФСР. Причина закрытия—отказ германского правительства оказать концессии денежную поддержку.

—Тулский машиностроительный завод изготовил первую в Союзе текстильную ватерную машину. Испытание машины показало, что она сделана блестяще.

—28 мая, в Москве состоялась громадная демонстрация, а также митинг, в связи с разрывом с Англией. Митинг прошел под лозунгом—«Против выстул евши английского правительства усилить финансовую самооборону СССР».

—В Совнарком РСФСР обсуждался вопрос об охране труда. Наркомтруд Бахутов сообщил, что охрана поставлена удовлетворительно. Плохо обстоит дело лишь с техникой безопасности, что вызывает много несчастных случаев. Большое число несчастных случаев объясняется объективным оборудованием фабрик и заводов. Для борьбы с несчастными случаями создана особая правительственная комиссия. В этом году охране труда отпущено 25 миллионов рублей—на 7 милл. больше, чем прошлый год.

—В этом году будет закончена

электрификация всех окраин Москвы. В квартирах рабочих будет бесплатно установлено 20 тысяч ламп.

—В Одессу из Нью-Йорка пришел большой груз тракторов, а также с. х. машин.

—Из разных городов Союза продолжают поступать сообщения о громадных демонстрациях и митингах протеста против политики английского правительства.

—Новороссийск посетил директор крупнейшей английской паровой компании «Уайтстар», который заявил, что компания будет продолжать торговые дела с Союзом, т. к. ей нет дела до решения английского правительства.

—Балтийский завод в Ленинграде закончил постройку двух больших морских пароходов, предназначенных для перевозки леса. Пароходы вышли в пробное плавание.

—В бывшем имении барона Штенгеля Туапсинский районный РКОВ открыл горный санаторий для крестьянства.

—В Одессу прибыла корабль Красногочерноморского флота, совершающего летний поход. Задачи похода—повышение боевой подготовки флота.

—На Бакинских нефтепромыслах ударил нефтяной фонтан дающий 400 тонн чистой нефти в час. (Роста.)

ВОТ ОТВЕТ

Трудящихся Ижмо-Печорского уезда на разрыв дипломатических сношений со стороны Англии с СССР.

МИТИНГ В ИЖМЕ.

На митинге, проведенном Уком ВКП (б) 30 мая, в Нардоме (ввиду плохой погоды) присутствовало до четырехсот человек — членов ВКП (б), ВЛКСМ, профсоюзов и б. п. граждан. Митинг прошел оживленно и доклады были заслушаны с напряженным вниманием. С большим интересом была заслушана информация о Красной армии. После выступления ораторов единогласно была принята нижеприведенная резолюция, которая сопровождалась бурными аплодисментами всего зала. Митинг закрылся мощным криком Интернационала всех присутствующих.

Резолюция.

Профсоюзы Ижмо-Печорского уезда и граждане с. Ижмы, заслушав информацию представителей УК ВКП (б), Упрофбюро, Красной армии и Уисполкома о состоянии разрыва дипломатических сношений между Советским Союзом и Англией, заявляют, что они целиком и полностью одобряют политику советского правительства в области международных взаимоотношений с капиталистическими империалистическими странами, в частности, во взаимоотношениях с консервативной Англией.

В прошлом мы не раз отмечали заше выходки со стороны английского консервативно-твердолобого правительства против страны Советов, против власти рабочих в союзе с крестьянством. Мы отмечали провокационную чемберленовскую ноту, якобы, о том, что советское правительство вмешивается во внутренние дела Англии и стремится изменить строй государственного порядка в ней. Мы отмечали явные действия со стороны Англии вооружать против нас окружающие мелкие государства, что и достигалось. Мы отмечали бесконечный ряд наглых выпадов со стороны английских твердолобов и «социалистов рабочих лидеров» (в привычках) против советского строя и против политики власти пролетариата.

Мы отмечали и возмущены были наглостью налета на территорию нашего польского представительства солдат бандита Чжан-Цзо-Лица, за спиной которых стоял английский империализм, возмутительным прямым действием против нашего консульства в Шанхае полиции и солдат Англии.

Мы отмечали и отмечаем палаческую руку английского империализма, занесенную над китайской революцией, расколовшую гоминдан, помогшую Чан-Кай-Ши стать

контрреволюционером. При успехе контрреволюции в Китае, активные действия Англии перенесет на Советский Союз.

И ныне, еще не раз отмечаем палачей в лице Болдуина и Чемберлена с их компанией по правительству, дерзнувших напасть на наше торговое представительство в Лондоне и тем самым погрязнуть все устои международного приличия в области дипломатического суверенитета.

Мы, коммунистическая организация, Ленинская комсомольская организация, профессиональные союзы и граждане, заявляем, что войны нам не нужно, мы хотим мирно продолжать строить свое советское социалистическое хозяйство, мы хотим поднять свой культурный уровень, хотим укреплять завоевания Октябрьской революции.

В этот период нам не нужно грохота орудий, треска пулеметов и ружейных выстрелов. Нам не нужно ни смертей, ни болезней, ни холода, ни голода. Мы хотим только мирной жизни.

Но путь не думают международные палачи империалисты — консерваторы, что такой политикой руководит наша слабость и трусость. Теперь не 1918—21 года, а 1927 г. Если мы и тогда с честью отстояли завоевания Октября, то теперь наша сила, наша мощь в десятки раз сильнее. Наш

дух крепок, революционная закалка тверда. И, если угодно будет господам империалистам в открытой схватке с нами померяться силой мы сумеем дать им надлежащий отпор.

Все таки, не желая доводить дело до открытой схватки, мы призываем международный пролетариат к надлежащему нажиму на свою буржуазию в направлении политики к СССР. Нужно защитить единственную страну Советов — международную опору пролетариату и трудящемуся крестьянству.

Разрыв дипломатических и торговых сношений между СССР и Англией нас не страшит, ибо мы твердо убеждены в том, что мы без Англии проживем и построим свое социалистическое хозяйство, а Англия без СССР будет постепенно умирать и ее роль будет падать и падать.

Мы твердо верим сов. правительству и каждый шаг его, принятый им в отношении Англии, мы одобряем. Заверяем и впредь — все то, что будет предпринято в этом отношении, советским правительством найдет в нас хороших защитников.

Да здравствует СССР!

Позор от нашего имени английским твердолобым консерваторам и предателям лидерам английской рабочей партии!

Трудящиеся уезда — крепите оборону страны Советов.

Резолюция митинга в Мохче 2 июня 1927 г.

Мы, граждане и учащаяся молодежь с. Мохчи, собравшаяся сегодня на митинг, клеймим позором политику английских империалистов по отношению, как к угнетенным колонизальным странам и Китаю, так и по отношению к Советскому Союзу.

Пусть знают Чемберлены и Болдуины, что советское правительство всеми силами старается вести политику мира, но, в случае наглых нападков на СССР со стороны империалистов, мы рабоче и крестьяне, все как один заявляем, что грудью встанем защищать советы, данные Октябрем.

Позор английским империалистам! Да здравствует мирная политика Советского Союза!

Да здравствует шаг мирового революционного движения — Коминтерн.

Разве можно не волноваться.

Фельетон.

Этой болезнью страдают теперь английские твердолобышники. У них нервы шты шелковыми нитками.

И на самом деле — разве можно не первичать лордам (если сделать малюсенькую перестановочку букв в этом слове, то получится «лодырям»). Исторически им таким быть приказано. Надолго-ли?, когда со всех концов большевистской совдепии несется негодующий протест их политике, когда англий-

ский лодырь... виноват, лорд своей ногой, порывающей с нами всякие связи, хотел пугнуть рабочих и крестьян Советского Союза, ан, дело выходит иначе. Думали, что мы закрячим: караул, снасти милоштивные государи, погибам, и погибнем без ваших милых глаз. А вышло наоборот. Вышло нешто-а ля фри... держи лорд штаны.

Потеха!.. Одним словом, им нездоровится.

Предмету дуешь, же и мы, труженики уезда, свой ответ на срыв отношений дадим с нами.

Ровнохоню 30 мая в 8 часов вечера выехали мы из своих клетушек на улицу под красными знаменами.

Из всех уголков, проулочков, дворов, краев, оков нашего небольшого села, уездного центра, вылились красные флаги, бородачье, безбородье, молодые, старые, мужчины, женщины, коммунисты, беспартийные, пионеры. Октябрята и устремившись было всей этой лавиной к месту сбора, но...

Благодарите, английские лорды, всех небесных и земных святых, что нам немного пошелал дождь, и мы вынужденны были укрыться в стенах народного дома.

И встали стены нардома и вместили всех желающих послушать речи метных работников на злобу дня.

Вздоровало лордам от докладчиков. Неудороилось и от слушающих, когда последние шумными аплодисментами приветствовали оглашенную резолюцию.

И так со всех концов Союза СССР. Наши труженики не остались в долгу у твердолобышников. Голое 5000 трудящихся будет утешать лордама.

Попеволе будеть нервничать от таких шельфов. У большевиков нервы стальные. У рабочих и крестьян нервы также крепки. Они, как снасти, троссы, не рвутся.

И не страшатся бурь. А угрозы издавна.

Х и м.

Не обращают внимания на качество.

Все маслодельные заводы Печорского района свою продукцию ставят Крайсоюзу. Но не все заводы имеют одинаковое оборудование, да и мастера — маслоделы имеют не равную квалификацию. Отсюда ясно, что и вырабатываемое масло по качеству будет разнородно, а вот Крайсоюз так на это внимания не обращает и всю продукцию принимает по одной цене, не подразделяя ее по сортам.

Вполне понятно, что при такой постановке дела, качество, вырабатываемой на заводах, продукции улучшится ни в коем случае не может.

Следует Крайсоюзу обратить на это самое серьезное внимание, или быть может, вся для потребкооперации, преследующей определенные цели, лозунг „борьба за качество“ не для него.

Лебедев.

Последние известия.

В Уюме ВКП(б).

Воззвание ЦК ВКП(б).

Москва, 1 июня. ЦК ВКП(б) обратился ко всем организациям ВКП(б) и ко всем рабочим и крестьянам с воззванием. Разрыв Англии сношений с СССР,—говорится в воззвании,—является бесспорно шагом к войне против Советского Союза. На возрастающую опасность войны мы должны ответить более напряженными усилиями на хозяйственных фронтах. Все трудящиеся, и в первую очередь коммунистический авангард, должны усилить помощь рабочей-крестьянской армии и заботу о ней. Необходимо усилить подготовку всей партийной массы, а также молодых рабочих и крестьян в деле военного обучения. Война может быть навязана, несмотря на все наши усилия сохранить мир. В этом худшем случае нужно готовиться всем трудящимся, прежде всего коммунистической партии.

(Роста)

шимся всего мира, в связи с разрывом англо-советских отношений и угрозой войны.

(Роста)

Демонстрация ленинградских рабочих.

1 июня, в 3 часа дня в театре Гранд-Палас, в Ленинграде начался тираж выигрышного займа 1926 года. Были разыграны выигрыши в 200, 300 и 1000 рублей. Рабочие Ленинграда, а также служащие воспользовались двумя тиражами, чтобы показать свою готовность к финансовой самообороне страны. Перед зданием прошли многотысячные колонны со знаменами и лозунгами: «Твердодобрых английских министров побьем советским рублем».

(Роста)

Митинги протеста в Берлине.

31 мая в важнейших рабочих районах Берлина состоялись многотысячные митинги протеста, на которых приняты резолюции против провокации английского империализма по отношению СССР.

(Роста)

Исполком Коминтерна, ИКИ и Профинтерн,

каждый в отдельности, обратились также с воззванием к трудя-

По уезду.

Выездная сессия Нарсуда.

18 мая в с. Машьеге было проведено 2 судебных дела выездной сессией народного суда. По окончании судебного заседания была проведена беседа о браке, семье в браке. Присутствовало 40 человек, отнесшихся с большим интересом.

Желательно ж в будущем такие выезды, т. е. масса мало знакома с законами советского правительства.

А га.

Больше внимания д. Дюор.

В Дюоре нет красного уголка и молодежи совершенно негде получить свое политическое воспитание. По праздникам ходят большие группами, но вечерам втрают в квартиры.

Кроме Ц. С. сельсовета и подготовительной группы Ю. П. в Дюоре нет никаких организаций

Хорошо бы организовать в Дюоре добровольные общества, а уполитпросвету организовать хотя бы красный уголок.

К. И. М.

Гамекский вик.

Несколько раз слышал я от населения, что наш зав. земстолом—Канев Т. В. очень грубо относится к крестьянам, особенно к беднякам. Не хотелось этому верить, однако, пришлось убедиться, что это действительно так.

Зашел я 18 го мая в ВИК. За столом сидят секретарь ВИК-а и зав. земстолом, а перед ними несколько мужиков. Обратился я к Каневу и спросил про семена и еще кое о чем, а он рассердился на мои вопросы так, что чуть не убежали мужики из ВИК-а; взял все книги со стола и разбросал куда попало. Ответ я получил нецензурной руганью. Затем зав. взял калоши, хлопнул дверью и ушел.

Вопрос зав. земстолу: так-ли нужно относиться к населению партийцу?

И. Рочев.

На очередном пленуме Уюма ВКП(б) был заслушан доклад зав. АНО УК об итогах партпросвещения за 1926—27 уч. год и перспективах будущего года.

По высказанным мнениям, по поручению пленума Бюро Уюма приняло следующую резолюцию:

Признавая работу партпросвещения удовлетворительной, пленум, однако, отмечает, что учебники на места попали несвоевременно, что не могло не влиять на начало и ход занятий, а также и на успеваемость слушателей школ политграмоты, вследствие недостатка пособий.

На будущее время пленум считает, что число школ передвижек может быть на одну сокращено, при этом пленум вменяет в обязанность Бюро Уюма своевременно доставить на места учебники и программы партпросвещения, не допуская ослабления этой работы, а, наоборот, добиваясь полного использования возросшего интереса членов партии к партпросвещению, ставил себе задачей всемерное повышение политграмотности членов нашей организации.

План партпросвещения на 1927—28 г. утвердить, поручив Бюро УК ВКП(б) точно установить необходимое количество учебников и добиться своевременного их получения, дав на места указания о сохранении учебников, высланных в текущем учебном году.

Пленум отмечает недостаточную подготовку деревенских пропагандистов, поднятие которой должно

стать очередной задачей Бюро Уюма. При чем, сама подготовка должна проводиться на месте. Одновременно с этим провести переподготовку руководителей деревенских школ п. грамоты, которые также нуждаются в освежении своих знаний. Для руководства и проведения курсов переподготовки отправить Бюро ОК ВКП(б) выслать одного товарища. Одновременно должны быть приняты меры к сохранению пропагандистов, не допуская перемены в их составе, считаясь с тем, что они уже имеют известный практический опыт в этой новой для нас работе, а также нельзя допускать перемены и в составе руководителей школ п. грамоты деревни.

Как правило, проработку материала партсездов, конференций и пленумов в школах политграмоты всех типов и названий пленум считает недопустимым, т. е. программные вопросы названных школ остаются непроработанными. Проработка же этого материала должна проводиться на партсобраниях, или же в кружках текущей политики, которые как опыт намстить к организации в Иземском и Красноборском районах в т. уч. году.

Признавая материальную слабость членов нашей организации, пленум считает необходимым под твердить постановление Бюро Уюма от 28—III—27 г. протокол № 4. п. 3 о льготном отпуске учебников для деревенских школ политграмоты.

Страхагенты далеки от нас.

С пользе и выгоде страхования, как добровольного, так и обязательного, я не берусь писать, т. е. это населению неизвестно. Но о страховых агентах надо сказать, что таковых в деревнях нет, а если и есть, то мало население про них знает, ибо они далеки от нас: не ведется никак-й агитация по страхованию, нет вичиаторов.

А крестьяне от несчастных случаев не гарантированы.

Необходимо продвинуть страховых агентов ближе к массе.

Зубр.

Вот, где место для Красного уголка

Часто приходится просиживать на берегу реки Ижмы у перевозного домика. Укрываясь от дождя или ветра, не попав удачно на лодку, сидишь иногда часа по два. Не дурно бы снабдить избушку такими-нибудь брошюрами,

журналами и устроить там красный уголок, или, по крайней мере, посылать туда газеты. Перевозчик, поверное, не откажется их доставлять.

Тэ ж дь сь.

Селькору «Зубр» (на зам. «Где плачут, а где смеются» в № 34)

Во-первых, огорожные семена изходят не у агентства Комисельбанка, а в Сельпромпредтсоюз. Во вторых, вывеска «Уджен сетас общество» не говорит о выдаче ссуд всем и каждому, а в переводе означает «Коми областное общество сельско-хозяйственного кредита», иначе говоря—организация, дающая кредиты целевого значения: на восстановление и поднятие сельского хозяйства через кредитные т. ва и другие кооперативные организации, также на семена и на другие предметы—деньгами с соблюдением кредитной дисциплины. Агентство Комисельбанка.